Kitüntetetések laudációja.
Nyolc tagszervezetünk tett személyi kitüntetési javaslatot, és az SZNSZ idei felhívásának gondolatához is csatlakozva kerül sor az egyik tagszervezetünkhöz köthető szervezeti kitüntetés átadására.

1. Jelölő szervezet az ÁFEOSZ-COOP Szövetség
Kitüntetésre javasolt: Dr. Rédei István, a CO-OP Star Zrt. elnök-vezérigazgató 
Rédei Úr 1997-től a Tisza COOP Zrt. igazgatóságának elnöke, 2007-től a CO-OP Hungary Zrt. igazgatóságának tagja, amely a COOP üzletlánc országos szervezete. A CO-OP Hitel Zrt. igazgatóságának elnöke.
A 67 településen 88 élelmiszer boltot és 12 iparcikk üzletet üzemeltető szövetkezeti gyökerekre épülő CO-OP Start Zrt. Dr. Rédei István irányításával a COOP csoport és a megye meghatározó vállalkozásává nőtt az elmúlt évtizedek alatt.

Dr. Rédei Istvánt több éves kiemelkedő munkájának elismeréseként javasolta az ÁFEOSZ-COOP Szövetég az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel kitüntetni.

2. Jelölő szervezet a Magyarországi Diákvállalkozások Országos Érdekképviseleti Szövetsége, a DiákÉSZ
Kitüntetésre javasolt: Kósa Lajos országgyűlési képviselő, a Fidesz - Magyar Polgári Szövetség frakcióvezetője

Az iskolaszövetkezetek ebben az évben egy olyan személyt javasolnak Szövetkezeti Érdemrend kitüntetésre, akire leginkább a következő megállapítás érvényes: soha nem felejtette el, honnan indult el.

Egyetemistaként 1983 és 1989 között a Rajk László Szakkollégium tagjaként az egyik első magyarországi iskolaszövetkezet, a Garancia Iskolaszövetkezeti Csoport tagjaként. Iskolaszövetkezeti karrierjét a Garancia Iskolaszövetkezeti Csoport elnökhelyetteseként zárta az egyetemi éveinek elvégzésekor. Az élet azonban egy időre elsodorta a szövetkezeti szférából amiatt, hogy társaival 1988. március 30-án megalapította a Fiatal Demokraták Szövetségét.    

Az iskolaszövetkezetek ez évi kitüntetettje a Magyarországi Diákvállalkozások Országos Érdekképviseleti Szövetsége 1993-as megalakulásától kezdve segíti az iskolaszövetkezetek életét és működését szabályozó jogi normák folyamatos megszületését, javítását, módosítását. Tette ezt akkor is, amikor ellenzéki párt tagjaként volt országgyűlési képviselő, de természetesen leghatékonyabb abban az időszakban volt, amikor kormánypárti országgyűlési képviselőként végezte munkáját az Országgyűlésben.

Az iskolaszövetkezetek neki köszönhetik azt, hogy a baloldali kormányok által felelőtlenül elhanyagolt szabályozási környezetüket – mely hiátus az iskolaszövetkezeti szektor megszűnésének kockázatával fenyegetett – 2010-től kezdve, évről-évre szisztematikusan és precízen rendbe tette. Társadalomszabályozó politikusként vallja, hogy az iskolaszövetkezet nem cél, hanem eszköz: a diákok egyik legfontosabb munka- és közösségi szocializációs eszköze. Az Ő és szakértő csapata munkájának köszönhetően a szövetkezeti szektor legjobban leszabályozott jogterülete az iskolaszövetkezetekre vonatkozó jogterület lett, így:

· önálló fejezet keretében atipikus foglalkoztatási formaként került az iskolaszövetkezeti foglalkoztatási jogviszony a Munka Törvénykönyvébe;

· az iskolaszövetkezetek önálló fejezetként kaptak minden specialitásukat tartalmazó szabályozást a szövetkezeti törvényben;

· az iskolaszövetkezeti szolgáltatás bekerült a fordított ÁFA fizetési körbe;

· a passzív hallgatói jogviszonnyal rendelkező tanulók is lehetnek az iskolaszövetkezetek aktív, személyesen közreműködő tagjai;

· kormányrendelet határozza meg az iskolaszövetkezeti minimális szolgáltatási díjat;

· az iskolaszövetkezetek a lehető legnagyobb társadalmi kedvezményben részesülnek a közterhek fizetése területén – összesen ÁFA, társasági adó, SZJA és helyi iparűzési adó fizetésére kötelezettek.    

Konstruktív politikusként kezdeményezője és vezetője volt annak a legutóbbi jogalkotói munkának, melyet a Szövetkezeti Kutatóintézet bevonásával végzett, s melynek eredményeképpen a napokban megszületett az iskolaszövetkezetek mellett a második szövetkezeti hungarikum: a közérdekű nyugdíjas szövetkezet. Ezen szövetkezeti típus elterjesztésének motorjaként vetette bele magát a 3 millió magyarországi nyugdíjas számára kiváló tevékenységvégzési és közösségépítő lehetőség és vállalkozási forma, a közérdekű nyugdíjas szövetkezetek megalapításának munkájába.

Mindezek elismeréseként az iskolaszövetkezetek egyhangúlag úgy döntöttek, hogy 2017. évben Kósa Lajos országgyűlési képviselő, frakcióvezető urat javasolják az OSZT Szövetkezeti Érdemrend elismerő kitüntetésére.”
 

3. Jelölő szervezet a HANGYA Szövetkezetek Együttműködése
Kitüntetésre javasolt: Ledó Ferenc a DÉLKER-TÉSZ Szövetkezet, és a FruitVeb, Zöldség-gyümölcs Szakmaközi Szervezet elnöke.
A Kertészeti Egyetemen végzett okleveles kertészmérnökként és növényorvosként 1979-ben. Ezután került az Árpád Zöldségtermelő Szövetkezetbe, ahol 28 évig dolgozott. Ez idő alatt kollégáival sokat tettek a zöldséghajtatási technológiák korszerűsítéséért. A rendszerváltást követően jelentős része volt az új szövetkezeti rendszer szerint felépülő Délalföldi Kertészek Szövetkezetének megalapításában, melynek 2002-től választott elnöke, majd egyben ügyvezetője is.  2003 óta tevékenykedik a FruitVeb Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezetben, melynek korábban alelnöke, a TÉSZ főbizottság elnöke lett, majd 2014 decemberétől a szervezet választott elnöke. Tevékenységei során mindig igyekezett a rá bízottakért felelősséggel tenni, így fontos érték számára a megbízhatóság, következetesség és emberség. Munkája mellett legszívesebben unokáival tölti a szabadidejét. Alapító tagja a Szentes-Csongrád Rotary Club-nak, ha teheti, mindig részt veszek a programokon. Ars poeticáját egyszer egy William Feather idézettel írta körül, miszerint: „A siker jobbára azon múlik, hogy akkor is kitartsunk, amikor mások már feladták.”
A HANGYA Szövetkezetek Együttműködése Ledó Ferencet kiemelkedő szövetkezeti munkájának elismeréseként javasolta az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel kitüntetni. 

4. Jelölő szervezet a Lakásszövetkezetek és Társasházak Országos Szövetsége, a LOSZ
Kitüntetésre javasolt: Rudics András, a győri Lakásfenntartók Szolgáltató Egyesülete elnöke
Rudics Antal gyakorlatilag a lakásszövetkezetek kezdeti alapítása óta dolgozik az ágazatban. Elsőként lakásszövetkezeti vezető tisztségviselőként, majd felismerve a kis lakásszámot kezelő lakásszövetkezetek, társasházak szakmai, szervezeti gondjainak jelentőségét, létrehozta a Magyarországon az azóta is egyedülálló Lakásfenntartók Szolgáltató Egyesülést, melyet alapítása óta változatlan szakmai és emberi hozzáállással vezet.

Rudics Antalt eredményes életútja méltó elismeréseként javasolta a LOSZ az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel történő kitüntetésre. 

5. Jelölő szervezet a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Országos Szövetsége, a MAGOSZ
Kitüntetésre javasolt: Taskó József, a BAZ megyei Gazdakör elnöke
Taskó József 1954-ben született Mezőcsáton. Szülei földműveléssel foglalkoztak. 1973-ban autószerelő végzettséget szerzett, majd a Tiszakeszi Termelő Szövetkezetnél kezdett el dolgozni. 1986-ban növénytermesztő gépész, majd az ezredfordulón Ezüst és Arany kalászos gazda képesítést is szerzett.
1990-ben, a Termelő Szövetkezetek felszámolása idején vált egyéni vállalkozóvá. Vállalkozását a nulláról építette fel, lelkiismeretes, kitartó munkával. Felesége a kezdetektől támogatta elképzeléseit és azok megvalósítását. A növénytermesztéshez szükséges első gépeket munka ellenében „vásárolta”. A növénytermesztés és mezőgazdasági szolgáltatásnyújtás 2003-ban kibővült az állattartással is, 50 db Charolais üsző vásárlásával. Az állatállomány mára 350 anyatehénné és annak szaporulatává nőtte ki magát. A több egyéni vállalkozásból és Kft-ből álló családi vállalkozásban jelenleg több száz hektáron folyik állattenyésztés és növénytermesztés.  Felesége 1990-től, lánya és fia 2008-tól dolgozik a vállalkozásban, ezzel is segítve, támogatva Taskó József társadalmi szerepvállalását.

Tasó Józsefet választották meg 2002-ben a Borsodi-Mezőség Gazdakör elnökének, majd 2010-től kétszer is megválasztották a BAZ-megyei Gazdakörök és Gazdaszövetkezet elnökének, 2013-ban pedig a Nemzeti Agrárgazdaság Kamara BAZ-megyei elnökének. Taskó József a Mezőcsáti Önkormányzat  képviselőtestületében is tevékenykedik. 
Taskó Józsefet társadalmi szerepvállalásának elismeréseként javasolta MAGOSZ az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel kitüntetni. 

     6. Jelölő szervezet a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége, a MOSZ
Kitüntetésre javasolt: Racskó Károly a gombai „Fáy András” Szövetkezet elnöke
Racskó Károly agrármérnökként 47 éve tagja és dolgozója a rendszerváltás óta sok változáson átment, korábban nagyhírű szövetkezetnek. A szakmai munka mellett 1991-ben választották meg az akkor súlyos gazdasági helyzetben lévő szövetkezet elnökének, amit évekig tartó munkával sikerült megmenteni a megszűnéstől.

Ugyanebben az időben a szomszédos, de szintén a szövetkezet működési területéhez tartozó falu – egyben a szülőfaluja – Bénye község polgármesterévé is megválasztották és 24 éven keresztül töltötte be ezt a tisztséget is, ami mutatja a helyi lakosság körében való népszerűségét is.

A kettős feladat, a gazdaság vezetése és a helyi béke megőrzése nem vált el egymástól és mindkettőnek eredményesen eleget tett. Ezt bizonyítja a helyi földügyek sikeres rendezése, aminek a módja például szolgált mások számára is.

Nem csak helyi szinten képviseli az általa vezetett közösséget. 1981 óta tagja a Pest - megyei szövetkezeti szövetség elnökségének, 25 éve pedig alelnöke a szövetségnek.
Racskó Károlyt a szövetkezeti mozgalomért tett aktív tevékenységének elismeréseként javasolta a MOSZ az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel kitüntetni.
7. Jelölő szervezet a Magyar Iparszövetség, az OKISZ
Kitüntetésre javasolt: Dr. Havas Jenő a Budapesti Iparszövetség elnöke
Dr. Havas Jenő több évtizede példamutatóan részt vesz a szövetség érdekképviseleti, innovációs munkájában. Hatékonyan közreműködik az OKISZ nemzetközi tevékenységeinek gondozásában, és összehangolja a szövetségek szövetségi feladatait.

Dr. Havas Jenőt a szövetkezeti iparban 50 éve kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként javasolta az OKISZ az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel kitüntetni.
8. Jelölő szervezet az Országos Takarékszövetkezeti Szövetség, az OTSZ 
Kitüntetésre javasolt: Nusser Györgyné a Rajka és vidéke Takarékszövetkezet elnök-ügyvezetője
Nusser Györgyné pályafutását takarékszövetkezetben kezdte és több, mit négy évtizeden keresztül szolgálta az ügyfeleket. Kitartó szorgalmával, példás munkájával a ranglétra teljes skáláját végigjárva lett a Rajka és vidéke Takarékszövetkezet eredményes vezetője. Idén vonul nyugállományba.
Nusser Györgynét példás életútjának elismeréseként javasolta az OTSZ az OSZT Szövetkezeti Érdemrenddel történő kitüntetésre. 

Az SZNSZ idei felhívásában külön is megemlékezett arról, hogy az UNESCO 2016-ban német kezdeményezésre felvette a szövetkezeteket az emberiség szellemi kulturális örökségének listájára. Hazai szinten a Magyar Örökség és Európa Egyesület 2003 óta civil díjként adományozza a hazai szellemi örökségek elismerését, a Magyar Örökség Díjat, amelyet a HANGYA Szövetkezetek Együttműködése 2010-ben megkapott. A HANGYA ennek a díjnak másolatával évente egy tagszervezetének kimagasló eredményét ismeri el. Tekintettel arra, hogy a szervezet közgyűlésén erre technikai okok miatt nem került sor, a HANGYA kérésének megfelelően a kitüntetések zárásaként ennek átadására kerül sor az idén 20 éves fennállását ünneplő Csabai Raktárszövetkezet számára, amely ma Dél- Békés térségében a szántóföldi növénytermesztést folytató több, mint 200 gazdálkodónak nyújt biztos piaci kapcsolatot. Működésével naponta igazolja, hogy a szövetkezeti alapelvek megfelelő szervezeti rendszerrel és humán feltételekkel a globalizálódó világban is képesek a kis- és középméretű gazdaságok piacképessé tételére, a vidéki térségek gazdasági felemelkedésére.    
