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„A szövetkezetek biztosítják, hogy senki ne maradjon le.” 
Amikor világszerte növekszik a jövedelmi egyenlőtlenség, jó tudni, hogy létezik megoldás az egyenlőtlenségre. A szövetkezeti modell a legfontosabb ezek között. Nemzetközileg elismert definíciója, alapelvei és értékei minden más vállalkozási formától megkülönbözteti. Ezek az alapelvek kinyilvánítják, hogy a szövetkezeti tagság megkülönböztetés nélkül nyitott minden ember számára, aki elfogadja a tagság feltételeit.
Ez a nyitott tagság hozzáférést biztosít a jólét megteremtéséhez, és a szegénység megszüntetéséhez. Ez következik a tag gazdasági részvételéről szóló szövetkezeti alapelvből: "A tagok méltányosan járulnak hozzá, és demokratikusan ellenőrzik szövetkezetük tőkéjét". Mivel a szövetkezet ember-, és nem tőkeközpontú, nem állandósítja, vagy gyorsítja a tőkekoncentrációt, a vagyont tisztességes módon osztja szét. 

A szövetkezetek által nyújtott nyílt hozzáférés kiterjed az összes üzleti szektorra - takarék, és hitellehetőségek, mezőgazdaság és halászat, áruk és szolgáltatások vásárlása, egészségügyi ellátás, lakás, biztosítás, kézműves, és ipari szolgáltatás – bárhol, ahol a tőkepiac nincs tekintettel az emberek szükségleteire, és úgy döntenek, hogy megszervezik önmagukat. 
A szövetkezet a megkülönböztetés-mentes szervezetén túl elősegítik a külső egyenlőséget is a „Felelősség a közösségért” hetedik alapelv révén. Mivel közösségen alapulóak, elkötelezettek a közösségeik fenntartható fejlődéséért környezetileg, társadalmilag és gazdaságilag. Ezt a kötelezettségvállalást a szövetkezeti világban bizonyítja a közösségi tevékenységek támogatása, a helyi beszerzésekben a helyi gazdaságok kedvezményezettsége, a döntéshozatalukban a közösségeire gyakorolt hatás figyelembe vétele.

A helyi közösségi fókuszuk ellenére a szövetkezetek arra is törekszenek, hogy gazdasági és társadalmi modelljük előnyeit a világ minden emberére kiterjesszék. A globalizációnak olyan értékek révén kell történnie, mint a szövetkezeti mozgalom értékei; másképp – amint azt látjuk - több egyenlőtlenséget és túlsúlyt eredményez, amelyek fenntarthatatlanná teszik.

A szövetkezetek eredményeiket nem mint jótékonysági, hanem vállalkozói önsegélyező szervezetként érik el. Ez teszi lehetővé fokozatos növekedésüket közösségi alapú testületi szervezetük révén, és azáltal, hogy a tag igényeinek kielégítésére egyre változatosabb szolgáltatásokat nyújtanak. A Világ Szövetkezeti Monitor beszámolója szerint a legnagyobb 300 szövetkezet együttesen önmagukban több mint 2,5 trillió USD forgalmat bonyolítanak le. Több mint 250 millió ember szervezi meg a megélhetését szövetkezeten keresztül. Ez a jólét megteremtése és elosztása nagy hatásfokkal. A szövetkezetek méretezhetőségének kérdését régóta igenlően válaszolják meg.
Ez a hatás az egyik ok, hogy az UNESCO a közelmúltban felvette a szövetkezeteket az emberiség szellemi kulturális örökségének listájára.  Az UNESCO 2003-ban hozta létre a jegyzéket, elismerve, hogy az emberi tapasztalatot nem csak fizikailag létező dolgok és műemlékek tükrözik, hanem a gyakorlatok, és hagyományok is. A tagállamoknak ilyen ajánlásokat kell tenniük, és Németország a szövetkezet elismerése során megjegyezte, hogy a szövetkezetek „törekvés a globális folyamatok igazságosabb fejlődésére”.

Fontos megjegyezni, hogy nem csak a jövedelmi egyenlőtlenség kínozza a világot. Különösen a nőknek, és a kisebbségi csoportoknak gyakran tagadják meg a hozzáférést olyan fontos tevékenységekhez, amelyek nélkülözhetetlenek az élethelyzetük javításához. A megkülönböztetés-mentesség a szövetkezeti alapelvekben többdimenziós: nemre, társadalmi helyzetre, fajra, politikai és vallási nézetre kiterjedve biztosítja, hogy senki nem maradjon le.  

Ezen a Nemzetközi Szövetkezeti Napon a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége kéri a világ szövetkezeteit, hogy a növekvő egyenlőtlenség okozta nyomorra reagálva kötelezzék el magukat a közösségükben érvényesülő egyenlőségre, és ünnepeljék, hogy a szövetkezetek közreműködnek abban, hogy a világot egy jobb hellyé tegyék. A „Szövetkezetek 2030-ért” platform (www.coopsfor2030.coop) lehetőséget nyújt a szövetkezeteknek a Fenntartható Fejlesztési Célok megvalósulását szolgáló kezdeményezésükhöz és a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége ösztönzi valamennyi szövetkezetet erre.
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