Tisztelt Ünneplők, Kedves Szövetkezeti Barátaim!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Tisztelt Meghívott Vendégeink!
Nagy tisztelettel köszöntök minden kedves jelenlévőt a Szövetkezetek Nemzetközi Napjáról szóló megemlékezésünkön. 

Értékes üzeneteket ismerhettünk meg a mai nevezetes évfordulóhoz érkezve nagy elődünk, gróf Károlyi Sándor közreműködésével 122 esztendeje történtekről, a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége megalakulásáról, amely 95 évvel ezelőtt, 1922-ben hirdette meg első alkalommal a Szövetkezetek Nemzetközi Napját! 

Érdemes évről-évre leporolni nagy elődeink iránymutató gondolatait, cselekedeteit, törekvéseit, sikereit. A múlt történései bátorító üzenetek a ma cselekvőinek, merítsünk belőlük ki-ki szomjúsága szerint, én is ez teszem.
Kedves Barátaim!
Minden esztendő július első hétvégéjéhez közeli időpontban világszerte összegyűlnek a szövetkezők és barátaik e közös Szövetkezeti Nap ünneplésére, a szövetkezetek és az azokban alkotók méltatására.

Különösen fontos a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetségének 2017 mai, jeles napjára szóló üzenete:

„A szövetkezetek biztosítják, hogy senki ne maradjon le.” 
A szlogen kiválasztásával és a Nemzetközi Szövetkezeti Napon történő meghirdetésével a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége arra kéri a világ szövetkezeteit, hogy a növekvő egyenlőtlenség okozta nyomorra reagálva kötelezzék el magukat a közösségükben érvényesülő egyenlőségre, és ünnepeljék, hogy a szövetkezetek közreműködnek abban, hogy a világot egy jobb hellyé tegyék. 

Amikor világszerte növekszik a jövedelmi egyenlőtlenség, jó tudni, hogy létezik megoldás az egyenlőtlenség csökkentésére. A szövetkezeti modell a legfontosabb ezek között. Nemzetközileg elismert definíciója, alapelvei és értékei minden más vállalkozási formától megkülönbözteti. Ezek az alapelvek kinyilvánítják, hogy a szövetkezeti tagság megkülönböztetés nélkül nyitott minden ember számára, aki elfogadja a tagság feltételeit. 
Ez a nyitott tagság hozzáférést biztosít a jólét megteremtéséhez, és a szegénység megszüntetéséhez. Ez következik a tag gazdasági részvételéről szóló szövetkezeti alapelvből. Mivel a szövetkezet ember-, és nem tőkeközpontú, nem állandósítja vagy gyorsítja a tőkekoncentrációt, és a vagyont tisztességes módon osztja szét. 
A szövetkezetek által nyújtott nyílt hozzáférés kiterjed az összes üzleti szektorra és bárhol, ahol a tőkepiac nincs tekintettel az emberek szükségleteire és Ők úgy döntenek, hogy megszervezik önmagukat.
A szövetkezetek a megkülönböztetés-mentes szervezetein túl elősegítik a külső egyenlőséget is. Mivel közösségen alapulóak, elkötelezettek a közösségeik fenntartható fejlődéséért környezetileg, társadalmilag és gazdaságilag is. Ezt a kötelezettségvállalást a szövetkezeti világban a közösségi tevékenységek támogatása bizonyítja. 

A helyi közösségi fókuszuk ellenére a szövetkezetek arra is törekszenek, hogy gazdasági és társadalmi modelljük előnyeit a világ minden emberére kiterjesszék. Valljuk, hogy a globalizációnak olyan értékek révén kell történnie, mint a szövetkezeti mozgalom értékei, amely képes több egyenlőtlenséget biztosítani.

A szövetkezetek eredményeiket nem, mint jótékonysági, hanem vállalkozói önsegélyező szervezetként érik el. Ez teszi lehetővé fokozatos növekedésüket közösségi alapú testületi szervezetük révén, és azáltal, hogy a tagság igényeinek kielégítésére egyre változatosabb szolgáltatásokat nyújtanak.
A Világ Szövetkezeti Monitor beszámolója szerint a legnagyobb 300 szövetkezet együttesen önmagukban több mint 2,5 trillió USD forgalmat bonyolítanak le. Több mint 250 millió ember szervezi meg a megélhetését szövetkezeten keresztül. Ez a jólét megteremtése és elosztása nagy hatásfokkal. 

Kedves Szövetkezeti Barátaim!   

Ez a hatás az egyik ok, hogy az UNESCO a közelmúltban felvette a szövetkezeteket az emberiség szellemi kulturális örökségének listájára.  Az UNESCO még 2003-ban hozta létre a jegyzéket, elismerve, hogy az emberi tapasztalatot nem csak fizikailag létező dolgok és műemlékek tükrözik, hanem a gyakorlatok, és hagyományok is. Az elismerésre ajánlást Németország tette, megjegyezve, hogy a szövetkezetek „törekvés a globális folyamatok igazságosabb fejlődésére”.   

Tisztelt Ünneplők!        

A gondolatsort folytatva fontos hangsúlyosan megjegyezni, hogy nem csak a jövedelmi egyenlőtlenség kínozza a világot. Különösen a nőknek, és a kisebbségi csoportoknak gyakran tagadják meg a hozzáférést olyan fontos tevékenységekhez, amelyek nélkülözhetetlenek az élethelyzetük javításához. A megkülönböztetés-mentesség a szövetkezeti alapelvekben többdimenziós: nemre, társadalmi helyzetre, fajra, politikai és vallási nézetre kiterjedve biztosítja, hogy senki nem maradjon le.  
A szövetkezetek tehát kivételes szerepet játszanak a nyitott tagság gyakorlatával a megkülönböztetés-mentesség biztosításában annak érdekében, hogy „senki ne maradjon le.” A nemzetközi szövetkezeti elvek következetes érvényesülése adják tehát a közös cselekvés erejének, sikerének különleges alapjait. Ezért is kell visszatérően ezen elvek érvényesülését értékelni és szükség szerint a kihívásokra sikeresebben reagálóvá alakítani.   

Az utóbbi évtized történései sok kihívás elé állították a világ, de Európa közösségeit is. Gyakran a megoldandó problémák létében, milyenségében sincs egyetértés. A mi közösségünk, az Európai Unió is cselekvési kényszerben van, még ha sokan szeretnék ezt másként látni, vagy éppen ragaszkodnak korábbi álláspontjaikhoz.   

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Lengyel barátainkkal és több más európai tagállam szövetkezeti szövetségeivel együtt úgy értékeljük, hogy az európai jog jelenlegi szintű szabályozása az új EU tagországokban nem ösztönzik a szövetkezetek nemzetközi alapelveinek teljeskörű érvényesülését, amiért is az újra egyesült Európában jelentős eltéréseket mutat a régi és az új tagállamok szövetkezeti gyakorlata. Ez azért is fontos a később csatlakozott EU 15-ök – így Magyarország számára is, mert ezek hiányában nem érvényesülhet a versenyegyenlőséghez nélkülözhetetlen for-profit-non- profit adózási elv, amely komoly hátrány, vagyis diszkrimináció a tőketársulásokkal szemben. Enélkül pedig közösségépítő nemzeti érdekeink sérülnek!  Kell tehát a nemzeti szabályozásban is előrelépés!

A lengyel Országos Szövetkezeti Tanácstól két éve indult kezdeményezés arra, hogy a szövetkezetek nemzetközi elveinek uniós szintű kodifikációja segítse e különbségek megszüntetését. A lengyel partnerszervezetünkkel közösen tavaly júliusban az Európai Parlamenthez petíció került beterjesztésre, amely befogadásra került és megkezdődtek az uniós belső hivatali egyeztetések. A cél a brüsszeli döntéshozók meggyőzése a szövetkezetek nemzetközileg elfogadott alapelveinek kodifikálása, és az EU kötelező érvényű jogelemeibe történő beemelés érdekében.
Kezdeményezésünket a Külgazdasági és Külügyminisztérium is fontosnak ítélve indokoltnak tartotta, hogy a petíció mögöttes szakmai tartalma V4 viszonylatban összehangolásra kerüljön. A téma szakmai áttekintésére és a regionális álláspont összehangolására szeptemberben Budapesten egy nemzetközi szövetkezeti konferencia kerül megrendezésre a Szövetkezeti Kutatóintézettel együttműködésben. Ezt követően a budapesti konferencia tapasztalatait Brüsszelben kívánjuk bemutatni az Európai Parlament és az Európai Bizottság illetékeseinek. A rendezvények költségeihez a Visegrádi Alap pályázati forrása jelentős támogatást biztosít. E helyről is köszönjük a Külügyminisztérium támogató segítségét. 
Mindezen törekvések mellett folytatjuk a korábbi években indított hazai kezdeményezéseinket, hogy a hazai szövetkezeti szabályozás mind több eleme újragondolásra kerüljön. Célunk továbbra is, hogy a hazai jogi környezet jobban segítse a szövetkezeti vállalkozások működését, garanciális keretet biztosítva a közösségi érdekek érvényesülésének.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

A nyitott tagság, a szövetkezetek által nyújtott megkülönböztetés-mentes nyílt hozzáférés gyakorlatát értékelve a hazai ágazati szövetkezeteink szerepvállalásáról, helyzetéről is említést kell tenni értékelve a legutóbbi változásokat, vagy éppen a változatlanság hatásait, megerősítve egymás hitét a változásra törekvés, a fejlődés biztató jeleivel. 
Az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan most is a legnagyobb szervezeti növekedést és a legnagyobb fejlődési potenciált mutató szociális szövetkezetek értékelésével kezdem a sort.     

Ismeretes, hogy a szociális szövetkezetek Európában nagy hagyományokkal, egyre bővülő foglalkoztatási szereppel rendelkeznek. A szövetkezetek a sajátos szervezeti és működési formájuknak köszönhetően alkalmasak arra, hogy a regionális, az agrár- és a foglalkoztatási politikában felmerülő különböző problémák megoldásában kiindulópontként szolgáljanak. 

A szociális szövetkezet létrehozása olyan, mint a diófaültetés: egy hosszútávra szóló döntés a majdani bő termés reményében, amelynek áldásaiból az ültetők és nevelgetők mellett generációk sora részesül majd. Alapításukkor az előre leírt jövőkép az üzleti fenntarthatóságuk legfontosabb előfeltétele. 
A szociális szövetkezet a tulajdonosok személy és tőkeegyesülése, akik az alkalmazottakkal együtt vállalkoznak az alapszabályban meghatározott üzleti célok megvalósítására. Gyakori, hogy ellentmondás feszül a tulajdonosok hosszú távú érdekei és az alkalmazottak rövidtávú szemlélete és érdekei között. Az ellentmondás feloldásának feltétele, hogy a szociális szövetkezet megalakulása nem lehet csak a tulajdonosok belügye, egyszerű, jogi aktus. A siker megalapozásának náluk is elhagyhatatlan része a piackutatás, az előzetes üzleti terv, és a világosan megfogalmazott küldetés.
A 21. század egyik legnagyobb kihívása a munkátlanság és az abból adódó társadalmi kirekesztődés. A kihívásra adandó hathatós válaszhoz a munkafogalom átértékelésére és új foglalkoztatási modell kialakítására egyaránt szükség van. 
Tény, hogy a posztmodern foglalkoztatási modellben az eredendően átmenetinek és korlátozottnak tekintett közfoglalkoztatás, mint a munkaerőpiacra vissza nem vezető, piacidegen forma tartósan nem fenntartható, ezért a kormányzati szándékok szerint a kiutat a szociális és legújabban a foglalkoztatást szervező szövetkezetek tömeges létrehozása jelentheti. 

Az elmúlt hat-hét év programjainak köszönhetően a valós szociális működésű szociális szövetkezetek száma ugrásszerűen megnőtt, de sajnálatos jelenség, hogy még nagyobb mértékben nőtt az ágazati kedvezményeket „hasznosító” ál-szociális szövetkezetek száma. Ennek visszaszorítására irányuló kormányzati intézkedés hatása csak a következő évtől érzékelhető.    

A Belügyminisztérium kezdeményezésére meghirdetett „Fókuszban az önkormányzati tagsággal rendelkező szociális szövetkezetek támogatása” című támogatási program első szakaszában mintegy 130 szövetkezet alakult az múlt évben. Az idei folytatásra is jelentős az érdeklődés. A rendszer bírálói kritikus pontnak látják a helyi önkormányzatokhoz fűződő viszonyt, ugyanakkor az önkormányzatok szerepvállalása mellett szól, hogy Ők rendelkeznek a termeléshez és szolgáltatáshoz szükséges eszközökkel, valamint ráhatásuk lehet a helyi szolgáltatási piac egy jelentős részére.    

Kedves Szövetkezeti Barátaim!    

Az iskolaszövetkezeti szektor immár több mint három évtizede folyamatosan bővülve, végre jól szabályozott keretek között működik, és 2016-ra meghatározó munka-erőpiaci szereplőkké vált. Sikerét a növekvő megbízói kör és a munkatapasztalattal és tervezhető személyes jövedelemmel gyarapodó sok tízezer diák jelzi. Sokak számára nem ismert, hogy a felsőoktatásban tanulók több mint 35%-a  vállal időszakosan munkát a tanulmányai mellett. Ez az arány hat-nyolc évvel ezelőtt a 20%-ot sem érte el. 
A hazai munkaerőpiacon egyedüliként biztosítják e Hungarikumnak számító szövetkezetek egyrészt a megrendelők számára a folyamatos munkaerő-ellátottságot, másrészt a diákok számára a tanulmányaikhoz, órarendjükhöz igazítható rugalmas munkarendet. Ez a szolgáltatási know-how felértékelődik, amikor a cégek minden ágazatban munkaerőhiánnyal küzdenek, miközben jogbiztonságot jelentenek a megbízók és a munkavállalók számára is, s átlátható működésükkel példák a feketegazdaság felszámolására.              

Az iskolaszövetkezetnek szerencsés adottsága, hogy élő kapcsolatuk van a munkaerőpiac először belépő szereplőivel, a diákokkal, akik náluk szerzik meg első munkatapasztalataikat, s ez a kapcsolat legtöbbször a tanulmányok befejezéséig megmarad, ami kipróbált, dolgozni akaró diákokat jelent a cégeknek, és változatos munkalehetőségek kipróbálásának a lehetőségét a diákoknak.  
A szakmai gyakorlat teljesítése már iskolaszövetkezeten keresztül is letölthető, ez is oka, hogy fokozott az érdeklődés gyakornoki pozícióinkra a felsőoktatásban tanulók körében, hiszen álláskeresés során meghatározó számukra a leendő végzettségüknek megfelelő munkalehetőség megtalálása.     

Örömteli tény, hogy a piac felének teljesítményét lefedő Magyarországi Diákvállalkozások Országos Érdekképviseleti Szövetsége berkein belül a tavalyi évben 92 ezer diák 5 ezer 500 megbízónak 24 millió munkaórát dolgozott, s termelt ezzel 19 milliárd forintot, amelyből majd 16 milliárd forint személyes jövedelemhez segítette őket. És az is örvendetes, hogy tavalyinál több megbízó vette igénybe a diákok munkáját.           

Ami pedig a törvényalkotást illeti, végre a helyére került a szektor szabályozása a Szövetkezeti törvény iskolaszövetkezeti foglalkoztatásra vonatkozó tavaly szeptember elsejétől hatályos változásával. A változtatást indokolta, hogy e szervezetekben nem folyamatos a munkavégzés és önkéntes a munkavállalás. Éppen ezért került át idén a Munka Törvénykönyvének hatálya alól a Szövetkezeti Törvény illetékességébe. Mindeközben a szabályozás megtartotta a diákok minden munkajogban megszokott védelmi elemét, de kiegészült a diákok érdekeit szolgáló új elemekkel, továbbá az Unió számára is értelmezhetővé tette ezt a speciálisan magyar rendszert. 
További jó hír, hogy a foglalkoztatást szervező szövetkezeti szektor egy új taggal bővült azzal, hogy törvényerőre emelkedett a közérdekű nyugdíjas szövetkezetre vonatkozó szabályozási javaslat, amely a gyakorlatból jött igényeken alapszik. A benne felsorolt érvek a nyugdíjasok és a munkaerő-piac oldaláról világítják meg annak jelentőségét. Nem kérdés, hogy az idősebb korosztály számára terhet jelent a társas kapcsolatok meglazulása, a magánytól való félelem. A Polgári Törvénykönyvben is megfogalmazott jogos elvárás, hogy azon nyugdíjasok számára, akik önkéntes alapon további munka vállalására képesek és készek, legyen lehetőségük adó- és járulékmentesen, speciális foglalkoztatási formában a gazdasági és társadalmi szükségleteik kielégítésére. 
Kedves Barátaim!

A Magyarországi Diákvállalkozások Országos Érdekképviseleti Szövetsége, a Magyar Munkaerő-kölcsönzők Országos Szövetsége, az Országos Szövetkezeti Tanács, valamint a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége közös nyilatkozatában azonban nem a fenti tényeket érezte fontosnak hangsúlyozni. Azért ösztönözte a döntéshozókat a javaslat törvényerőre emelésére, mert a felsorolt szervezetek mindegyikében tevékenykedők igényt tartanak arra a tudásra, amelyre csak egy élet munkájával lehet szert tenni. 
A felsorolt szervezetek köszönettel üdvözlik az új szabályozást, mert feltett szándékuk tanulni az érintettektől. A közösségi szempontok mellett elemi érdek is a közös munka. Külön elismerés, hogy a magyar iskolaszövetkezeti joganyag modellértékű a közérdekű nyugdíjas szövetkezetek létrehozásában. 
Az Országos Szövetkezeti Tanács már a törvényjavaslat benyújtásakor levélben támogatásáról biztosította a törvényjavaslatot tevő országgyűlési képviselőket, Kósa Lajos és Dr. Harrach Péter frakcióvezető urakat. Fontosnak tartottuk már a törvényhozás szakaszában felhívni a figyelmet arra, hogy ezen új vállalkozási lehetőség kiemelt támogatást kapjon az alapítást megelőző, majd a működés indítását segítő ismeretek elsajátításához, a követendő jó gyakorlat mielőbbi kialakításához. Mindehhez felajánlottuk az OSZT minden segítségét kormányzati stratégiai partnerként ezen kiemelkedően fontos közügy gyakorlati megvalósítása és sikerre vitele érdekében. 

Ezzel összefüggően fontos röviden megemlíteni a hazai részfoglalkoztatás ügyét, ahol is a szövetkezés a leghatékonyabb eszköz a felzárkóztatásban, úgy az egyes emberek, mint a leszakadó térségek, a vidék vonatkozásában. Fontos lépéseket tett a kormányzat ezügyben a diák- és nyugdíjas szövetkezés terén, de tovább kell haladni az agrárium vonatkozásában is. Ehhez kérjük frakcióvezető úr támogatását is.
Kedves Szövetkezeti Barátaim!             

Az ÁFEOSZ-COOP Szövetséghez tartozó ÁFÉSZ-ek és gazdasági társaságok jelentős szerepet töltenek be a hazai élelmiszer kiskereskedelemben. Jelen vannak szinte minden hazai településen. A COOP Csoport által alkotott hazai üzletlánc az élelmiszer kiskereskedelemben jelentős részarányt képvisel. A 2016. évi forgalma alapján (ami 582 milliárd Ft) a Magyarországon működő üzletláncok között a második helyet foglalja el.      

A COOP Csoport mind a szövetkezeti rendszerben, mind a lakosság életfeltételeit befolyásoló körülmények szempontjából is a legnagyobb jelentőségű szövetkezeti bázison működő, jellemzően KKV körbe tartozó vállalkozásokat tömöríti. A COOP Csoporthoz tartozó vállalkozások dolgozóinak létszáma mintegy 32.000 fő. Az országban szinte mindenütt látható COOP boltok száma pedig közel 3.000 db. Az élelmiszerek széles választékát forgalmazzák, köztük kiemelten a hazai mezőgazdasági és élelmiszeripari termékeket.     

Külön jelentősége a COOP Csoportnak a vidéki kistelepüléseken történő működés. A 2.400 db 2.000 lakosságszám alatti kistelepülések élelmiszer, napi cikkekkel történő ellátása kiemelt társadalmi-gazdasági jelentőséggel bír. Ezeken a településeken nagy többségében jelenleg a COOP boltok biztosítják az élelmiszer napi cikk ellátást az ott élők számára. Sajnos a dolgozók részéről indokolt, jelentős béremelés komoly terhet jelent, főleg a kistelepülésen működő boltjaik számára. 
Fennáll a veszélye annak, hogy tartós veszteségesség miatt ezeken a településeken boltbezárások következnek be. Ezért az ÁFEOSZ-COOP Szövetség kormányzati segítséget kért a probléma megoldásához, elsősorban a bérterhek differenciált csökkentése érdekében. A kérés kormányzati meghallgatásához, annak érdemi elbírálásához szövetségeseket, támogatókat kell szerezni. Ezek sorában a legfontosabb az önkormányzatok, illetve ezek országos szövetségeinek tárgyszerű tájékoztatása és partnerül hívása. Bizonyos, hogy csak velük együtt esélyes bármiféle eredmény elérése, hiszen az alapvető fogyasztási cikkekkel való ellátás kötelezettsége állami, önkormányzati kötelem.    

Kedves Szövetkezeti Barátaim!    
Az élelmiszergazdaságról és a bennük tevékenykedő szövetkezeti vállalkozásokról szólva elsőként említésre érdemes körülmény, hogy a termékpályák tagoltságából és fázisaik eltérő koncentráltságából fakadó piaci formák határozzák meg a tevékenységi láncban kialakult áralkukat. 

A piac szereplőinek véleménye szerint a termékek túlnyomó részénél az erőfölény a legkoncentráltabb oldalnál, a kereskedelmi fázisban található. A kiskereskedelmi láncok nem csak egyértelműen árvezetők, hanem egyben a feldolgozott termékek importárain keresztül az egész vertikum áralakulását meghatározzák. A termelői és feldolgozói fázis között – kevés kivétellel – az árnyereség a feldolgozóknál figyelhető meg. Ezért is a mezőgazdasági termelők körében a vázolt helyzetre végleges megoldást a piaci pozíciójukat megerősítő és stabilizáló termelői szerveződések bővülése jelenthet. 
Az élelmiszergazdaságban érintett szövetkezeti szövetségek a termelői összefogás hiátusát részben azonosan látják, mint ahogy a tennivalókat is részben eltérően ítélik meg, ki-ki a saját tapasztalata és értékrendje szerint.
A Hangya Szövetkezetek Együttműködése több-kevesebb sikerrel évek óta szorgalmazza a 2014-2020-as uniós Vidékfejlesztési Program forrásaiból a termelői együttműködések működési támogatásának mielőbbi biztosítását. Ebben kritikus véleménnyel vagyunk az előkészítő és irányító hatóság munkájáról, mert itt is igaz, hogy „többet ad, aki hamarabb ad” népi mondás. A tavalyra ígért programindítás idei évre csúszásának indoklását termelőink nem tartják elfogadhatónak, a támogatás indításának két éves csúszását a termelők szövetkezeti együttműködéseinek hátráltatásaként élik meg. 
A közelmúlt tapasztalata, hogy a magyar gazdatársadalom többsége önmagától nem helyezi előtérbe a szövetkezést. Az összefogás mindig az egyének szintjén dől el, s mivel a rendszerváltozás utáni elit individuális törekvései és ennek sikeressége széles körben elterjedő mintává lett, ma Magyarországon elsősorban az egyéni és családi kisvállalkozások jelentik számukra a gazdasági kitörés, a társadalmi felemelkedés tömeges formáját. Szemléletváltozásra, széleskörű atitüdváltásra lenne szükség, de hogyan?

Ezért a Hangya kezdeményezésére folyik az előkészítése a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarában a szövetkezeti alapú gazdaintegrációt erősítő, a gazdaszövetkezetek számát bővítő támogató programnak. Szervezetünk a gyorsabb, ütemesebb megvalósítást szorgalmazza, mindemellett szakmai segítséget nyújt a tudásátadás feltételeinek kialakításához, az újonnan együttműködést vállaló gazdák atitüd változását segítő megoldásokhoz és ezt széles körben támogató hatásos kommunikációs gyakorlat kialakításához.

A Hangya elmúlt esztendei legfontosabb törekvése a kormányzat figyelmének felhívása az élelmiszergazdaság hozzáadott értéknövelésében, azaz a feldolgozásban a termelői szervezetek, szövetkezetek szerepének növelése érdekében a tulajdoni arányok javítását szolgáló tőkejuttatás lehetőségére és fontosságára. 
Mondhatni, hogy valami elindul, de a társadalmi egyeztetésre került „Irinyi kockázati tőkeprogram” című GINOP-8.3.3-17 kódszámú pályázat nem alkalmas a HANGYA által képviselt élelmiszeripari fejlesztési célok hatékony támogatására. 

Valami másra, sokkal nagyobb nagyságrendű fejlesztési alapra van szükség, olyan nagyságrendű tőketámogatásra, amely alkalmas a ’90 években privatizált élelmiszeripari kapacitások újraépítésével, újrastrukturálásával, bővítésével a feldolgozottság jelenlegi másfélszeres arányát az agrárkibocsájtáshoz képest kétszeresére növelni. 
Ehhez több mint 1.200 milliárd forinttal kellene növelni a feldolgozás árukibocsájtását. Ekkora növekedéshez viszont nem elégséges a mai hazai élelmiszerfeldolgozói kapacitás. Egyetértünk az élelmiszeripari tervezőkkel, hogy a szükséges kapacitásbővítés és modernizáció helyett az élelmiszerfeldolgozás újraiparosításáról kellene beszélnie a gazdaságpolitikának. Ki kell mondani az ágazat szereplőinek, érdekképviseleteinek, lobbistáinak, hogy amit az állam lebontott a privatizációval, azt most segítenie kell visszaépítenie tőkejuttatással. 

Túlzás nélkül, ez ma Magyarország előtt álló egyik legnagyobb kihívás, ez lehetne a következő 10 esztendő igazi vidékmentő nemzeti programja. A HANGYA e cél mellett köteleződött el, ehhez kínál partnerséget.  
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Pár gondolattal a TÉSZ-ek termelésben és kereskedelemben betöltött szerepéről is szólnék, hiszen integrációjuk folyamatosan nőtt az elmúlt években. Évente 45-50 milliárd Ft értékben értékesítenek zöldséget-gyümölcsöt főleg kiskereskedelmi láncoknak, exportra és feldolgozók felé.    

A TÉSZ-ek hatékony segítséget biztosítanak tagjaik technológiai fejlesztésében.  Az elmúlt esztendőkben az uniós és nemzeti támogatásoknak köszönhetően a tagi termelés terén jelentős hozam, minőség és élelmiszerbiztonság javulást értek el úgy, hogy a környezetterhelés jelentősen csökkent bevezetésre került az integrált kertészeti növénytermelés eredményeként.    Minden TÉSZ-nél működik valamilyen minőségbiztosítási rendszer, amivel megvalósult a 100 %-os nyomon-követhetőség.  
A posztharvest területén jelentős beruházásokkal javult az áruválogatás, osztályozás, csomagolás és korszerű a tárolás területén. TÉSZ-eink széles körben segítik tagjaikat a hatékony inputanyag beszerzésben, de a pályázatok készítése terén is. A TÉSZ-ek jelentős hányada szakirányú egyetemekkel, kutatóintézetekkel közösen segítik tanácsokkal a kísérleti termesztés területén a tagi termelést.      
Sok éves tapasztalat, hogy a horizontális és vertikális integrációt meg valósító TÉSZ-ek dinamikusan fejlődnek. A globális világkereskedelem kikényszeríti a kertészeti termelők részéről az együttműködést, amihez a leghatékonyabb keretet a jól működő TÉSZ-ek biztosítják.       
Kedves Barátaim!   
A Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége legfőbb feladatának tekinti, hogy képviselje a magyar gazdákat itthon és külföldön; közvetítsen  a gazdák és a politika között; biztosítsa a magyarországi gazdakörök és tagjaik érdekvédelmét; továbbá segítse az információcserét a termelők, a gazdák között.    
A MAGOSZ 2013-ban, mint országos  érdekképviseleti szövetség fontos szerepet vállalt a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara megalakításában, ahol tagjai felelős választott tisztségeket töltenek be jelenleg is. A közeljövő nagy kihívása a 2017 őszén megtartandó kamarai választásokon való részvétel, ahol a MAGOSZ a vele szövetséges támogató szervezetekkel együtt, mint jelölő szervezet ismét érdemi szerepet kíván játszani.                            

A MAGOSZ számára mindig kiemelt fontosságú  a szövetkezés eszméjének a képviselete. Tudatában vannak annak, hogy különösen a mezőgazdaság területén a sok kis gazdálkodó csak megfelelő összefogással tudja gazdasági érdekeit képviselni. Éppen ezért sajnálják, hogy a szövetkezés eszméje az utóbbi mintegy két évtizedben nem terjedt el kellő súllyal a magyar gazdák körében, melynek okait szerteágazónak tartanak. Napjaink gazdasági kihívásai a MAGOSZ számára is egyértelművé teszik azt, hogy a jövő útja mindenképpen az összefogás, a szövetkezés útján vezet. 

Ennek jegyében tűzte a MAGOSZ szakmai tevékenységének egyik középpontjába a gazdák szövetkezését gátló szabályozási és gazdasági körülmények lebontását, és megfelelő szakmai javaslatok kidolgozását. 
Ez a munka jelenleg is tart. Annak érdekében, hogy a MAGOSZ ezen munkája kellően sikeres legyen, a kamarai választások alkalmával tervezik az összefogás körének bővítését más szakágazatok gazdasági érdekképviseleteivel. Kezdeményezésük sikerét bizonyítja, hogy szinte valamennyi szakágazati érdekképviseleti szervezettel sikerült kialakítaniuk a konstruktív szakmai együttműködés kereteit.   A MAGOSZ álláspontja szerint ez az egyre bővülő érdekképviseleti összefogás teljesen újszerű és szokatlan az elmúlt évtizedek gyakorlatához képest. Megtisztelő felelősségnek tartják, hogy a MAGOSZ ezen összefogás élére tudott állni.  
Tisztelt Ünneplők! 

Az élelmiszergazdaság szövetkezeti vállalkozásainál maradva fontos megemlékeznünk ma arról is, hogy a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége, a MOSZ szervezetei számára jelentős évforduló az idei év. Hiszen ötven éve, 1967-ben alakult meg a jogelőd szervezet, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa, illetve a megyékben működő úgynevezett területi szövetségek.  
Későbbi évek értékelése szerint az érdekképviselet létrehozása a következő évben bevezetett, un. „új gazdasági mechanizmus” előfutára volt. Az akkori érdekképviselet létrehozása és a vele együtt elfogadott termelőszövetkezeti törvény olyan mozgásteret adott a mezőgazdasági szövetkezeteknek, ami húsz év alatt a szocialista berendezkedésű magyar mezőgazdaságot a világ élvonalába emelte.            

A MOSZ szervezetének álláspontja szerint a rendszerváltás követő időszak nem kedvezett a korábbi termelőszövetkezetek számára. Tájékoztatásuk szerint a ma is működő termelő típusú szövetkezetek száma még több százra tehető. Ugyanakkor a szövetkezetek többsége, élve a törvényi lehetőséggel, más jogi formában, gazdasági társaságként működik tovább. Ez az átalakulás azonban az esetek többségében nem jelentette a szövetkezeti múlttal és a szövetkezeti eszmével való szakítást. Így a mai napon a MOSZ is megemlékezést tart a Nemzetközi Szövetkezeti Napról és ezen egyaránt részt vesznek a szövetkezetekből és a gazdasági társaságokból az ünnep alkalmából kitüntetésben részesülők. 
Tisztelt Szövetkezeti Barátaink!

A külön való ünneplés nem jelent elkülönülési szándékot – egyszerűen a nagyobb résztvevői létszám nem teszi lehetővé az együttes ünneplést. Itt van, jelen van azonban a MOSZ képviseletében annak egyik alelnöke és a MOSZ javaslatára egy tagszervezetének vezetője, aki itt veszi át az OSZT elnöksége által adományozott Szövetkezeti Érdemrend kitüntetést. Kérték annak tolmácsolását, hogy bíznak abban, hogy a mai megváltozott viszonyok mellett a működő szövetkezeteiknek továbbra is helyük lesz a magyar mezőgazdaságban és helyük lesz a hazai szövetkezeti közösségben. 
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Ezen utolsó mondatok talán fontos jövőbeni kívánalmak az átalakulás, pozíció erősítés előtt álló Lakásszövetkezetek és Társasházak Országos Szövetsége szervezeteinek, vagy az elmúlt években a folyamatos átalakulás, szervezeti koncentrálódást folytató Országos Takarékszövetkezeti Szövetség tagszervezeteinek is. 
A sort a Magyar Iparszövetség megemlítésével zárom, kívánva szervezeteik számára gazdasági erősödést az uniós forrásokkal megvalósítandó fejlesztésekben aktív részvételük eredményeként.
Tisztelt Szövetkezeti Barátaink!

Záró gondolatként a Szövetkezetek Nemzetközi Szövetsége üzenetének fontosságára hívom fel a figyelmet és az üzenet képviseletére kérem szövetkezeteink aktivistáit, vezetőit:

„A szövetkezetek biztosítják, hogy senki ne maradjon le.” 
Köszönöm megtisztelő figyelműket!

Budapest 2017. június hó 30-án

                                                                  Patay Vilmos 

                                              az Országos Szövetkezeti Tanács elnöke
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